

射陽日報

权威·贴近·创新

星期三 2019年5月8日 总第3003期
农历己亥年四月初四

SHEYANG DAILY 主办:中共射阳县委 新闻热线: 69966889 69966890 Email:sy7059559@126.com



与书香作伴

——县全民阅读活动掠影

本报记者 王中印

4月23日上午,在千秋小学,一场诵读经典的读书活动如火如荼地进行着,千余名学生津津有味地聆听。在长达两个小时的活动中,中途几乎没有听众离场,上演着一场“我与读书有个约会”的精彩告白。

让阅读成为一种生活方式,让学习成为一种生活状态。近年来,我县持续深入开展全民阅读活动,浓浓书香浸润射阳大地,精神营养滋润干部群众心田,为新时代文明实践注入不竭动力。

不同阅读群体共享精神食粮

源深之水多流长,好学之邦多兴旺。在全县广泛深入开展全民阅读活动,是建设学习型社会的必要之举。一手抓全覆盖、保障基本民生;一手抓重点人群,发挥示范引领作用。近年来,我县全民阅读活动风生水起。

“以前,乡亲们总是抱怨,看看来看,屋里就那么几本书。现在好了,‘图书流动’起来了,大家能经常看到新书,还书也更加方便了。”海河镇徐家村村居宣传文化管理员张鑫高兴地说。张鑫所说的“图书流动”,是我县实施的农村公共图书服务一体化建设。截至目前,我县已实现村村书屋“全覆盖”。

有效缓解了农民“买书难、借书难、看书难”问题。针对农村书屋日常运行中出现的藏书量不足、书目更新慢等问题,我县全面实现图书总分馆、农家书屋三级联网、数字书屋建设全覆盖达标,更大程度上盘活县镇村三级公共图书资源,让好书“转”起来。

读书,不只在书屋阅读,也可以到原色读书会里。书香射阳读书会,托举咖啡阅读会、海防营军营读书会等各类民间阅读组织应运而生。推进全民阅读,离不开千万群众的参与。近年来,在县委县政府的大力倡导和支持下,一批具有示范性的民间阅读组织如雨春笋般涌现出来,并逐渐成为推动全民阅读的新生力量。它们建立多样化的组织形式和运作方式,策划开展各种主题类型的读书活动,使书友通过阅读了解历史、弘扬国学、品味文学,不断提升市民的文明素养。

特色品牌活动引发阅读热潮

“阅读要从娃娃抓起,我现在经常领着我的小孩去参加读书会举办的‘亲子阅读’活动。现在,他不仅喜欢上看书了,还经常向其它小朋友推荐自己看过的书呢。”提及

阅读,市民李曼的心里乐开了花。在全县阅读进行得风生水起时,政府的引导和推进无疑为书香射阳建设再添一把火。我县以“文明书香润射阳”为主题,开展“书香射阳大讲堂”“国学大讲堂”“朗读者”“书香伴我行”等新一批阅读品牌,用多彩活动不断引领全民阅读热潮,成为我县一道独特的文化风景。

此外,我县积极推动各行各业结合自身特点开展分众化全民阅读活动。在民政局有“书香民政”读书月活动,在司法局有“德润司法·书香进科室”读书月活动,采取报告讲座、网上交流、读书会等多种形式学习业务书籍、研读经典、选读兴趣书籍,让读者零距离感受文化的韵味、智慧的火花,文化韵味充盈机关内外。

新型阅读方式丰富阅读内涵

“在车站、药店、社区等公共场所,都能看到休闲阅读空间和党报党刊阅读栏,让我们在闲暇时能随手阅读,十分方便!”市民

周怡怡谈起阅读空间喜上眉梢。

为着力打造亲民、便民、利民的阅读服务体系,我县在人流密集的地方建立了休闲阅读空间,为城市创造更多、更美好的文化空间,满足群众读书“十分钟”的需要。为放大图书馆、书屋的作用,使群众有便利的借书看书条件,同样还有便捷的还书条件,我县围绕建设“全城一个图书馆”的发展目标,大力推进“一卡通”电子信息化建设,全面实现图书总分馆与农家书屋三级联网和通信通还,一处借书,随处还书。

网络的兴起,使文字在纸张之外多了手机、平板电脑等电子载体。与传统纸质书相比,电子阅读少了些许书香,却多了几分便利。我县大力推进数字化阅读阵地建设,登录“数字图书馆”云平台,群众不仅可以浏览数字电子书,还能通过视频获得书本外的鲜活信息。建成图书馆公众服务微信平台,方便读者借阅、查询、预约,进一步拓展图书馆智能化的服务范围。同时,依托超星学习网上资源,大力普及“移动图书馆”手机APP使用,以技术革新让群众阅读随时随地、随心所欲,让腹中书香涵养这座有爱小城的文化气质。

吴冈玉在大气污染防治工作推进会上要求 凝聚共识 强力推进 坚决打赢蓝天保卫战

本报讯(记者 王中印)5月7日下午,我县在县委行政中心二楼东会议室召开全县大气污染防治工作推进会。县委书记吴冈玉出席并讲话。

在听取相关情况汇报后,吴冈玉指出,全县上下要深入贯彻落实省市大气污染防治工作会议精神,认真分析当前我县大气污染防治工作面临的严峻形势,进一步提高政治站位,统一思想,落实举措,为圆满完成年度大气污染防治目标任务奠定坚实基础。

就做好全县大气污染防治工作,吴冈玉要求,认清形势,直面问题,进一步增强做好大气污染防治工作的责任感和紧迫感。各镇区、相关部门要清醒地认识到我县当前大气污染防治面临的严峻形势和存在的问题,牢固树立“环境质量只能变好,不能变坏”的底线思维,以强烈的大局意识和担当精神,全面落实大气污染防治各项管控措施,为圆满完成年度大气污染防治目标任务奠定坚实基础。

吴冈玉强调,突出重点,标本兼治,进一步抓实大气污染防治工作多项措施。各镇区、相关部门要坚持以空气质量改善目标为导向,坚持应急管控和长效治理并重,重

抓工业污染项目综合治理、县城区扬尘污染控制、交通污染综合治理、农业面源污染整治和秸秆禁烧禁抛以及餐饮油烟和露天烧烤整治等工作,靶向施策,做到以天保周,以周保月,以月保季,以季保年,迅速开展一场声势浩大的大气污染防治战役。

吴冈玉要求,强化联动,严格督查,进一步完善大气污染防治工作责任体系。要强化责任落实,进一步健全网格化环境监督体系,完善组织框架,理顺运行机制,形成“政府统一组织实施、部门各司其职、社会广泛参与”的监管格局;要提升工作合力,牢固树立“一盘棋”思想,形成高效联动、严惩重处的执法协同体系,集中整治一批、处理一批、曝光一批,促进环境守法成为常态;要加强督查通报,持续开展“两巡查、两交办、一通报”,对各镇区、相关部门履职尽责情况定期开展抽查并予以通报,直至交办问题整改到位,坚决打赢蓝天保卫战这场硬仗,推动我县环境质量大幅度提升,向县委、县政府和全县人民交上一份满意的答卷。

会议通报全县大气污染防治工作情况并部署下步工作。县住建局、城管局、合德镇负责人作表态发言。



位于现代高端纺织产业区的题桥高端纺织项目全部建成后,年可产2万吨高档功能性面料、3000吨医用纱布、6000吨散纤维染色及2万吨筒子纱染色,年可实现销售30亿元,实现利税5亿元。

吴忻恒 摄

海润新能源 跑出建设“加速度”

本报记者 戚杰 通讯员 韩珍梅



5月2日一大早,合德镇科技产业园内的盐城海润新能源科技有限公司光伏组件项目建设现场一派繁忙景象,电焊工、钢筋工、泥瓦匠等按照各自分工忙碌不迭,挖土机、吊装机等机械设备运转不停。

“近期雨水较多,我们正抢抓晴好天气,上足人力,打足机台,按时序推进项目建设。”项目负责人张明星介绍道,“项目用地面积50亩,计划新建4幢厂房,生产楼、办公楼、仓库、食堂、宿舍等建筑面积2.5万平方米。目前1、2号车间、仓库出正负零,已立柱圈梁。”

该项目总投资1.8亿元,其中设备投资5400万元,将购置行业最先进数控流水线,从事多晶硅组件、光伏支架、高低压成套设备等

配件等光伏组件生产。项目正式投产后,预计年可生产70000片太阳能光伏组件,年可实现销售3亿元、利税3000万元。

“我们将购置串焊机、组框机、切割机、冲床、数控流水线等设备300台,使用国内领先的流水线生产线,多条生产线将采用无缝焊接,对产品反复实施严格检验,确保产品质量在行业领先,相信我们的新能源产品定会有很好的市场。”张明星如此描绘项目建设投产后的蓝图。

“我们严格落实一对一代办制度,明确一个项目、一套服务班子、一名专职代办员、一张时序推进表,从签约、筹建、证照办理、开工建设到投产运行全过程跟踪服务,为企业解决建设生产过程中的难题。”服务该项目的园区代办员黄岳飞告诉记者。

坚守信义 替子还债 七旬老人潘德江当选“中国好人”

本报讯(记者 张学法)4月29日,2019年4月“中国好人榜”揭晓,视诚信比命重,不辞辛劳替子还债的农村老党员潘德江名列“诚实守信”类“中国好人”榜单。

上世纪80年代,中共党员、时任新明镇横港村村主任的潘德江积极带领全村干群干事创业,把一个经济落后的村发展成闻名苏北的长毛兔养殖特色村。潘德江与妻子戴巧云育有令人羡慕的组合结构了。二儿子潘永胜从小就长得帅气,且也很聪明,本是潘德江夫妇最满意、最放心的孩子。结婚后,永胜在外打工挣钱,儿媳妇在家带孩子种地,小家庭过得幸福美满。

然而,天有不测风云。谁也没有料到,2002年,永胜感到腹部不适,到医院检查发现肝上有了问题。肝病吃不得苦,家里人自然不让他再外出打工了,家庭收入锐减,用药补养还得花钱,原先的积蓄很快花光。潘德江看在眼里,急在心上,不声不响将自己辛辛苦苦在田间靠一亩汗水硬八瓣挣来的那点钱贴给了儿子。即便这样,病魔也

没改变它的无情,永胜的肝病仍从腹水硬化渐渐发展成肝癌。

面对儿子所患这一绝症,心如刀绞、两手空空的潘德江没有轻言放弃,为了儿子,要强了大半辈子的他准备放下老脸,为其筹钱治疗。村民们得知消息后,纷纷主动送钱到他门上,先后近20万的款子,连个借条都不让他打,他只得自己建了个小账本,害怕时间一长自己想不起来谁给了谁家。

病人膏肓,有钱进了大医院,接受了最好治疗也挽救不了儿子的命。2009年的那个夏天,不舍家人、感恩情情的潘永胜还是带着无奈与遗憾离开了人世。悲痛之余,潘德江合计了一下替儿还债欠下的外债,合计是21.5万元。10年前,这对于一个贫困农民来说无疑是天文数字。丈夫去世,儿子还小,还差这么多外债,不堪重负,生活无望的儿媳一咬牙丢下年仅6岁的儿子出走异乡。从此,偿还外债、抚养教育孙子的重担落在了潘德江夫妇身上。

为能尽快偿还乡邻及亲戚的借款,潘德江一早起早带晚种好责任田,

但时隔不久也会通过帮着干活或给些土特产等办法表达谢意。10年来,潘德江从未给自己添置过一件新衣,远在建湖经济也不宽裕的女儿看着心疼,每到春节时给他买套新衣。

“若不是有镇、村关心,仅靠我一人还这债压力还大呢!”这些年来,要强的潘德江从没向组织提过要求,但镇、村组织也没有忘记这位可敬的老党员、老党员,帮他孙子办理了低保和免费入学就读手续,使孩子读书生活有了保障。

潘德江坚持不懈打工挣钱替儿还债,好似点亮了一盏“诚信”的明灯,树起了一面“诚信”的旗帜,不仅感动着无数知情的人们,也感动了远在他乡的儿媳。如今,她已回家在县城打工,陪伴守候在儿子身旁,让儿子重又享有了母爱。

他视诚信比命重。2016年,潘德江当选为年度“最美射阳人”,2017年二季度被评为“盐城好人”,2017年12月被盐城市委、市政府表彰为“第五届道德模范”,2018年12月被评为盐城市“最美诚信人物”。

